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MINISTERUL Mediului 

Agenția Națională pentru Protecția Mediului 
 

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MUREȘ 

 
 

Prin prezenta vă rugăm să publicați  următorul: 

 

 COMUNICAT DE PRESĂ 
 
Data publicării: iulie 2019 

 

          A.P.M. Mureș în parteneriat cu Fundaţia ADEPT Transilvania și alte 6 

instituţii/entități partenere din 8 ţări membre U.E. (Olanda, Spania, Polonia, Belgia, 

Suedia, Slovenia, Bulgaria), derulează  în perioada  iunie 2018- mai 2022 proiectul 

Celebrating Biodiversity Governance (BioGov), finanțat prin intermediul programului 

INTERREG  Europe. 

 Obiectivul general este dezvoltarea şi îmbunătăţirea politicilor regionale pentru 

conservarea biodiversităţii şi a patrimoniului natural, prin forme complementare de 

guvernanță participativă. 

 În România, BioGov își propune să influențeze politicile POIM de gestionare a 

fondurilor  FEDR  destinate  conservării biodiversității, în speță  Axa Prioritară 4, 

Obiectivul specific 4.1 Creşterea gradului de protecţie şi conservare a biodiversităţii şi 

refacerea ecosistemelor degradate.  În acest scop A.P.M. Mureș și Fundaţia ADEPT 

Transilvania au ca obiectiv elaborarea unui plan de acțiune care să susțină o schemă de 

finanțare a coridoarelor ecologice prin forme complementare de guvernanță participativă. 

De asemenea, planul de acțiune va propune un mecanism de gestionare a unei suprafețe de 

2000 hectare de coridoare ecologice, în afara ariilor protejate din județul Mureș, printr-o 

bună colaborare a tuturor factorilor interesaţi. 

 Un aspect important al  activității derulate este realizarea si împărtășirea unor 

ghiduri de bune practici prin intermediul vizitelor de evaluare reciproca (peer review) între 

experți, în cadrul proiectului BIOGOV. 

 A doua vizită de evaluare reciprocă între experți în cadrul proiectului BioGov a 

avut loc în zona Valle din regiunea Västra Götaland, Suedia,  în perioada 10 - 14 iunie 

2019. Gazda întâlnirii a fost Consiliul Administrațiv al Ținutului Västra Götaland iar 

reprezentanții țărilor participante au fost A.PM. Mureș (România), Fundația ADEPT 

Transilvania (România), Institutul Forestier Sloven (Slovenia), Serviciul Forestier Sloven 

(Slovenia), Regiunea Lodzkie (Polonia),  Institutul de Studii Teritoriale (Spania) și 

Provincia Fryslan (Țările de Jos, Olanda). 

 Pe parcurul sesiunii, la întâlniri au mai participat și stakeholderii partenerilor din 

Suedia: Asociația Vallevägen (o asociație care activează pentru antreprenoriat și 

dezvoltarea zonei Valle); Administrația sistemului de transport suedez; reprezentanții 

Asociației dintre orașele Istrum, Eggby și Öglunda; Sten Catoni (agricultor / fermier și 
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proprietar de teren din zonă); Agenția forestieră suedeză;  reprezentanți ai Municipalității 

din  Skara; Jens Rydell (lector în zoologie și expert în studiul liliecilor); managerul  

Centrului de conferințe Flämslätt și Societatea suedeză pentru conservarea naturii.  

 Participanții au luat parte la vizite în teren, astfel: la Såntorp - Höjentorp și la 

Backgården - întâlniri cu fermierii din zonă,  la Rezervația naturală Vingängen - întâlnire 

cu Agenția Forestieră Suedeză și reprezentanți ai municipalității Skara, la Lacul Hornborga 

- renumit pentru odihna și migrația păsărilor și în împrejurimile Flämslätt - în compania 

unui expert chiropterolog, combinate cu ateliere de lucru privind infrastructura verde și 

conservarea biodiversității prin măsuri de bune practici în acest domeniu. 

 Participanții au contribuit astfel la stabilirea celor mai bune practici și metode de 

consolidare a infrastructurii ecologice din zona Valle, prin împărtășirea experiențelor și 

metodelor din propriile țări.  

 Cea mai bună practică identificată a fost angajarea activă a părților interesate și 

dialogul reciproc continuu între diferite organisme, care să ducă la o cooperare și o 

coordonare constructivă. Menținerea și aprofundarea acestora au fost considerate esențiale 

pentru  păstrarea biodiversității și a dezvoltării locale în zonă. 

 În mod unanim s-a ajuns la concluzia că este esențial să se integreze conceptul "nou" 

de  Infrastructură verde în școli și în general în societatea civilă,  astfel încât informațiile 

să fie răspândite, înțelese și utilizate.  Importanța  bunei comunicării, interesantă și atractivă 

pentru publicul larg, privind infrastructura verde / ecologică și necesitatea conservării  

biodiversității a fost identificată drept unul dintre factorii-cheie ai succesului.  

 Întâlnirea a fost foarte utilă din perspectiva învățării interregionale, lucru cu care 

toți partenerii au fost de acord. 

 

 
Detalii suplimentare privind derularea proiectului puteți obține de la: 

A.P.M. Mureș – e-mail: office@apmms.anpm.ro 

Todoran Laura, manager proiect, e-mail: todoran.laura@apmms.anpm.ro  

Opra Andrea, ofițer comunicare, e-mail: baciu.ioana@apmms.anpm.ro 

 

Vă mulțumesc! 

 

Cu stimă, 

 

 

 

DIRECTOR EXECUTIV, 

ing. Dănuț STEFANESCU 
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